

Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva
Negyedévre 3 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda



Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Kőrösi-utca 26. sz.

A magunk esztétől.

Kecskemét, 1902. márc. 1.

(ld.) Tisztelni, becsülni tehet mindig a mások esztét, de mindig azt használni: nem okvetetlenül szükséges, talán nem is ildomos dolog. Az olyasmi, hogy mi untalanul idegenbe szaladunk jótanácsért, úgy tüntet föl bennünket, mintha legnagyobb mértékben gyámoltalanok és ügyefogyottak volnánk. Az ilyen rossz látszat pedig bizonyára érdekelheti egy kevéssé a mi természetes büszkeségünket is.

Fölötte csodálkozom, hogy mégis ilyen rossz látszatot igyekszünk kelteni magunkat illetőleg. Folytonos láncozatban, belebomlott következetességgel futunk a szomszédba segítségért. Bámulatos éhséggel éhezünk a mások esztének gondolatait. És együgyű kapkodással adjuk nyilvánosságra, hogy a magunk esztétőlsem mire se tudunk menni.

Az ős kecskeméti önértékelésnek rettenetes megtagadása ez mégis! Nevetni való pazarlása és szétmorzsolása annak a büszkeségnek, melyet kicsinyes dolgokban is annyira tudunk éreztetni. Amellett pedig olyan kevésbé okos fellepés, mely elárulja, hogy mi azt se tudjuk, ha vajjon mire van szükségünk?

A közelebbi napok folyása élénk példákat mutatott erre nézve. Lám

van nekünk iparfejlesztő bizottságunk, melynek célja, rendeltetése, hivatása benne van a nevében. Értelmi vezetője, elvekben és haladásban való irányadója akar lenni a kecskeméti kisiparnak. A nevével is szinte kérkedően mondja, hogy: ide figyelj Kecskemét ipara, mert én vagyok a te fejlesztőd, a te világosságod, a te eszed. És ime ez az ész kezd félvilágosságokat mutatni, kezd a szomszédba szaladozni segítségért. Az asztalosok ügye bajára a Gelléri Mór tanácsait várja, a cipészekére a Stodola Jánosét. Hát uram-istenem, ha saját legfőbb szerve sem erzi, hogy mire van szüksége a kecskeméti iparnak, akkor miképpen érezheti meg azt Gelléri Mór és Stodola János?

Bizony mondom, hogy érthetetlen és bántó következtetésekre vezet az idegen szaktekintélyek esztének, jótanácsainak ez a falánk kultiválása. Hiszen éppen iparunk szükségleteit csak föl nem fedezheti egy ebédre, vagy vacsorára itt marasztalt vendég, akár milyen országos érdemei vannak is ama vendégnek. Aztán végtelenül furcsa dolog, hogy a mi iparfejlesztő bizottságunk nem tud egyéb módot találni az iparfejlesztésre, csupán holmi vendéglátásokat.

Hát' iszen igaz, lehet sok szépet, sok okosat lehallani azoktól a vendég-

uraktól; hiszen az a kenyérük, hogy szépeket és okosakat beszéljenek. De mégis egyenesen az ők beszédjéül függővé tenni iparunk előbbre vitelének egyes intézményeit: nagy gyámoltalanságnak látszik a mi részünkön. A vendégek beszéde lehet módosító, vagy kiegészítő utbaigazítás egy olyan elhatározásban, mely a helyi speciális szükségletek összetömörülése által képződött ki. Ámde nem lehet a vendégek beszéde az a lényeg, melytől a helyi iparfejlődés előre haladásának függenie kellene.

Hiszen nyilvánvaló és természetes a dolog. Vagy van szüksége a helyi iparnak valamire, vagy nincsen. Ha van szüksége, akkor vagy meglátjuk és megérezzük ezt, vagy nem. Ha megérezzük ezt a szükségletet, akkor nincs szükségünk idegen emberek tanácsára; ha pedig nem érezzük e szükségletet, akkor a mások tanácsát sem fogjuk megérteni.

Ez így van. Ha tehát az iparfejlesztő bizottság holmiban szükségét látja a helyi iparnak, akkor ne jőnevű vendégek vélekedésére legyen kíváncsi, hanem szervezze az erőket a szükséglet pótlására. Ehhez az erőhöz csak itt kaphat anyagot, nem a vendégek szép és okos beszédében. A kecskeméti ipar csak a maga erőiből nőhet fel, s nem a vendégek tósztaiból.

TÁRCZA.

VASUTON.

Irtta: K. Simó Ferenc.

Az egész éjet vasuton töltöttük, ami pedig hosszú idő ilyenkor, ködös télen. Ot óra után, este felé, már csak a sötét, fekete éjjel bámult be a kocsik ablakán s a szakaszokban sorra kigyuladtak az apró villamos lámpák.

Minden emberen meglátszott a tudat, hogy el van készülve rá s az éjjelt virasztva fogja tölteni, mert annyian voltunk, hogy alvásról szó sem lehetett.

Ha kellemes időben, rövid utat tevő utasok találkoznak, az ismerkedés könnyen megy. Nem is ismerkedés az, az a magát jól érező lélek akaratlan megnyilvánulása. Talán úgy sem találkozik az ember ebben az életben, hát e pillanatban miért ne cserélnél pár vidám szót, önelégülten fujva ki szivarod füstjét a tárt ablakon. Odakint mosolyog az ég, virágos a mező, lelked megtelik jóleső érzéssel s vidáman fordulsz az ismeretlen polgártárs felé:

— Uraságod szintén Besztercebányára utazik?

Mire az ismeretlen ur hasonló jó kedélyben adja meg a választ:

— Nem, uram, én Ökörítőra megyek!

De más a helyzet ilyenkor télen. Rövid utra senki nem megy. Hiszen nem rándul ki valaki ködbe, hóba? Meg az után csak az utazik, akinek olyan sürgős dolga van, hogy az hajtja őt.

Igy történik meg, mint most is megtörtént, hogy valamennyien rosszkedvűleg, szinte haragosan néztünk egymásra s nem volt senki közöttünk, ki ne így gondolkozott volna:

— Azt szeretném tudni, hogy miért kell ezeknek éppen ma utazni?

Dühösen nézegettük a szűk helyet, mely egyáltalán nem biztatott azzal, hogy annyi embernek nyujtszon kellemes fekvőhelyet.

A hatalmas gép pedig minderről egyáltalán nem vett tudomást, hanem robogott velünk tovább a néma éjszakába, sítteregve, bömbölve, néha a levegőt át hasítva éles füttyével, mely úgy hallatszott, mintha egy üldözött szörnyeteg jajgatna tehetetlen kinjában.

Lassankint a félig ismerősök között is megindult a beszélgetés s ha a mi szakaszunkban elhallgattak, a szomszédból átszűrődött az ott levők beszéde.

Odaát valami magasabb vasuti hivatalnok beszélgetett barátjával s gondolva, hogy beszédjüket senki sem hallja, régi dolgokat elevenített fel.

„Sokszor utaztam éjjel is, viharban is, de olyan félelmet vonaton még nem állottam ki, mint egyszer fényes nappal,

ünypiesen feldiszitett kocsiban a kegyelmes ur mellett. Már nagyon régen történt ez.

A kegyelmes ur nálunk a nagyobb állomásokat sorra látogatta. Minket is meglátogatott. Persze nagy pompával fogadtuk, de a kegyelmes urnak semmi sem tetszett, rettenetes ideges volt.

Egyszerre minden további szó nélkül kiadta az állomáson a parancsot, hogy külön vonaton indult a szomszédos állomásra, mely jó magasan feküdt feletünk. A főnök tiszteletteljesen tudomásul vette a parancsot, de kijelentette, hogy várjon a kegyelmes ur, mert onnét elindult a vonat s ezt be kell várni — odáig nincs kitérő.

— Indulunk! — harsogta vissza a kegyelmes ur s lábával dühösen topantott.

Nem volt mit tenni, elindultunk, bár tudtuk, hogy a bizonyos veszély elé megyünk, mert a lefelé robogó vonatot lehetetlen megfékezni.

Alig haladtunk pár kilométert, már lehetett látni a velünk szembe jövő, lefelé rohanó vonatot. Valamennyiünkben elhült a vér, mozdulni sem mertünk. Egyedül a mozdonyvezető állott a helyzet magaslatán.

Ellengőzt adott, s a következő pillanatban mi is száguldvá rohantunk vissza.

Észvesztő hajsza támadt a két vonat között, de sikerült lejutnunk a sik

Ezért olyan ügyefogyott munka a szomszédból jótanácsokat kéregetni kölcsön. Járjunk a magunk esze után s cselekedjünk a magunk esze szerint! Mi tudjuk, mi a bajunk; mi tudjuk, hol szorít. S ha erről számot adni nem tudunk magunknak, Gelléri Mór és Stodola János bizonyára még kevésbé tudnak e tekintetben felvilágosítani bennünket.

Tájékoztató a kiegyezés állapotáról.

Budapest, febr. 28.

Az idő halad, de a kiegyezés kérdésének kifejlődése nem tart lépést a gyorsan haladó idővel. Tudjuk, hogy a status quo fentartásának főfeltételét a közös autonóm vámtarifa még ez év végéig megalkotása képezi, de azt is tudjuk, hogy a két kormány e fölött folytatott tárgyalásai eddig nem vezettek eredményre, sőt a differenciák — amint mondják — igen nagyok. Közeledik a közép-európai külállamokkal szemben fennálló kereskedelmi szerződések lejártának határideje is, tehát az újabb szerződések iránt a tárgyalásokat nemsokára meg kell kezdeni. Megkezdeni, de hogyan, minő alapon? Ausztriával vagy Ausztria nélkül? A közös vámterület szerződik-e, vagy külön szerződnek Ausztria és Magyarország?

De hát mi az oka a végtelenbe nyúló bizonytalanságnak; ki hátráltatja a megegyezést az autonóm vámtarifa tekintetében? Körber osztrák miniszterelnök éppen most mondta meg ezt a Reichsrathban. Az osztrákokhoz szólt, nekik mondta, hogy a két kormány a közös vámterület fentartására, a gazdasági kapcsolat állandósítására nézve egymással teljes egyetértésben van, sőt tudni véli, hogy a kiegyezés értékes alapjait a Lajtán túl — már mint Magyarországon — sem akarják elhagyni. E beszéd nyilván rámutatott arra, amit egyébként régen tudunk, hogy a kiegyezés perfektuálásának akadályai nem Magyarországon, hanem Ausztriában keresendők.

Körber tehát nagyon jól tudta, hogy fentemlített beszédének a Reichsrathban

való elmondása szükséges volt; szükséges azért, hogy végre a Reichsrath nyíltan állást foglaljon a kiegyezés mellett vagy ellen. Ennek már elérkezett a legfőbb ideje és az osztrák kormány igen helyesen tenné, ha ezt a nyílt állásfoglalást tovább is forszírozná, mert nekünk nem elég az, hogy mit tart jónak az osztrák kormány, melynek élete seholy sinés bebiztosítva, hanem azt kellene már tudnunk, hogy mit akar az osztrák törvényhozás. Szükséges ezt tudnunk azért, mert a kiegyezés sulypontja most az autonóm vámtarifa megalkotására esik. E tekintetben az osztrák kormány, ellentétben Körber barátságos érzelmeivel, tolmácsoló nyilatkozatával, igen nehézkesnek mutatja magát, mit a tárgyalások elnyújtása eléggé igazol. De hasztalan válnék az osztrák kormány engedékeny, hasztalan hajolna meg Magyarország jogos érdekei előtt, mi a felállítandó új autonóm vámtarifa jövőjében mindaddig nem bízhatunk, amíg az osztrák Reichsrath állásfoglalását nem ismerjük.

Nem szenved egyébként kétséget, hogy Ausztriában két párt áll szemben egymással: egyik akarja, a másik nem akarja a kiegyezést. Az osztrák ipar mindinkább belátja, hogy a magyar piacok elvesztése esetén esődöt kell mondani; az osztrák iparosok tehát sürgetik a kiegyezést. Csakhogy ezt a kérdést nem ők, hanem a Reichsrath dönti el, ott pedig a kiegyezés kérdésében káros uralkodik és még ma sem tudjuk, hogy a többség hova gravitál. Nyílt őszinte színvallásra van tehát szükség. Körber azzal tenne legjobb szolgálatot Ausztriának is, Magyarországnak is, ha mézédés szavak helyett mielőbb dülőre vinné a kérdést.

Törvényhatósági közgyűlés.

— március 1-én.

Szokott pontossággal, 9 óránál egy perccel sem későbbben nyitotta meg a mai közgyűlést is *Benicky* főispán. A közgyűlés folyamán első sorban *Sándor* István aljegyző olvasta fel a közigazgatás múlt havi állapotáról szóló polgármesteri jelentést. Tudomásul vették.

Ezután *Bagi* László főjegyző tett

Pillanatig nem értettem a helyzetet s aztán felismertem, hogy azok a szürke vadak: farkasok. S a koei előlük akar menekülni. Még elég távolságra voltak a kocsitól.

Amint a szem a látáshoz szokni kezdett, láttuk, hogy a kocsiban egy asszony ül, karján gyermekkel. Rémülten néz hátra, s amint látja, hogy egyre közelednek a farkasok, felkiált örült jajgatással.

Messze voltak tőlünk, a vonat száguldva ment, de az a sikoltás, mely talán félannyira sem hallatszhatott el, szívkünkig érkezett.

Legalább azt hittük, hogy halljuk. Mozdulatlanul, megdermedve az ijedségtől néztük, hogy a fenevadak már-már elérik a kocsit.

E pillanatban a vonat bevágatott két hegy közé s elfedett a hegy mindent.

Mire kiértünk a hegyfal közül, egész más vidék állott előttünk.

Ekkor tértünk az első megdöbbenéstől magunkhoz. Éreztük, hogy tehetetlenek vagyunk, nem segíthetünk.

Egész magamon kívül léptem be a szakaszba. Utitársam mélyen aludt. Talán álmodott egy hátrahagyott fiatal szőke asszonyról, ki karján ringatja a féltett kincsét.

több rendbeli előterjesztést, ezek közt a cigányügy rendezése végett küldött komárommegyei átiratra, *Terecskey* Pál árvaszéki iktató újabb szabadságolására stb.-bire vonatkozólag. Mindenikhez észrevétel nélkül hozzájárult a közgyűlés.

Fekete István helyettes polgármester két tanácsi javaslatot terjesztett be. Az egyik arra vonatkozott, hogy a város késedelmi kamatot szedjen adósaiktól. A másik — amiről lapunk más helyén bővebben is megemlékezünk — az volt, hogy a hat millió korona kölcsönből a helybeli pénztintezeteknél elhelyezett összeg kamatait szállítsa le a város. A javaslatokat minden észrevétel nélkül elfogadták.

Szegedi György tanácsnok terjesztett be ezután egy eladási ügyet. A bizottsági tagok azonban nem lévén együtt kellő számmal, az érdemleges határozást jövő közgyűlésre halasztották.

Mészáros József tanácsnoknak volt a legtöbb előterjesztési valója. Köztük különös fontosságúak, ugymint hirdetési oszlopok felállítása, aztán egy műjéggyár létesítése. Egyéb előterjesztések voltak még: tanácsi javaslat az ágasegyházi réti út kinyitása tárgyában, aztán a vásári-utca rendezése végett szükséges kisajátítások megszavazása. Előbbire nézve a javaslat értelmében határozott a közgyűlés, vagyis kimondotta, hogy a város ágasegyházi birtokán egy utat fog képeztetni, melyhez a szükséges telkeket holdankint 320 koronával fogják vásárolni. Az utóbbi tárgyra nézve a határozást jövő közgyűlésre halasztották.

Külön megemlékezésre érdemes, hogy a műjéggyár létesítése iránt megindult vita rendkívül érdekes és tartalmas volt. Az előadó tanácsnok jelezte, hogy 100 ezer koronányi költség szükséges a jéggyár felállításához. Jelezte azt is, hogy a vágóhid szükségleteinek kielégítése véimmár nélkülözhetetlenné vált egy ilyen gyár igénybe vétele. A rendkívüli enyhe idők lehetlenné tették azt, hogy a város ily irányu szükségleteit az eddigi helyről, a Csorba-tóról beszerezhesse. Ámde normális téli idők bekövetkezése esetén is a gyár üzemben tartása szükséges, sőt előnyös lesz. Mert most a város 6000 koronát költ évenként a jégszállításra. A műjéggyár létesítése esetén pedig — minimalis számítás szerint is — nemesak a létesítésre befektetett összeg kamatai térülnek meg, hanem még szép jövedelemre is lehet kilátás. Ugyanis nemesak a városnak van 6000 koronát érő jégszükséglete, hanem a magánosoknak is, még pedig a városnál sokkal hatalmasabb méretű. A jéggyár pedig — magánosok ilyen irányu keresletét is mindenestre magáéhoz vonzaná.

Dr. Fekete László orvos szólott először is a tárgyhöz oly értelemben, hogy ezelőtt három esztendővel éppen ő sürgette egy jéggyár létesítését. Akkor a tanácsnok azzal az érveléssel felelt, hogy a városnak ez a vállalkozása nagy rizikó lenne, mikor 6000 koronával biztosan be-szerezheti a maga jégszükségletét. Ő ezt az érvelést akkor elfogadta, s most vissza is fordítja az előadott javaslat ellenében, mert különben se szükséges a mostani kivételes enyhe időért százezer koronás rizikóba belemenni.

földre, hol már az üldöző vonatot is meg lehetett fékezni. A kegyelmes ur véresre harapdálta az ajkát, de nem szólott egy szót sem".

A beszélgetés áthallatszott egészen jól a mi szakaszunkba. De a végét nálunk már alig hallgatta valaki, mindnyájan álmosan hajladoztak egy-egy sarok felé. Engem is csendesen elfogott a szendergés, mire felébredtünk — szürkült, s az expressz vonatunk már kijutott a hazai hegyek közül, s a ködös vidéken gyorsan robogott az erdő takarta bombláncok felé.

Kimentem a folyosóra, s onnan néztem alá, a magas töltés mellett elhúzódnó néma és elhagyott mezőkre.

A végtelen elhagyatottság szomorúsága rajzolódott az egész vidékre. Ameddig a szem ellátott, embernek, emberlakta helynek, emberkéz csinálta alkotmányának nyoma sem látszott.

Csak néhány fekete madár gubbaszkodott itt ott valami esenevész fán.

Fázva, kedvetlenül, álmosan néztem alá, rajtam kívül még egy nő állott a hosszú folyosón, ki szintén unott egykedvűséggel nézte az elmaradott vidéket.

Egyszerre a nő elfojtott sikoltására rezzenek fel s látom, amint szinte dermedten néz le az ablakon.

Messze tőlünk, az erdő szélén két sovány gebétől vont koei ment, a koeis ütötte-verte a lovakat, hogy azok vágtasának, a koei után pedig valami nagy, szürke állatok rohantak.

Kerekes Eerenc főmérnök némileg erre a felszólalásra reflektált, mikor a jéggyár haszonhajtó mivoltát számbeli adatokkal is bemutatta. Főként azonban a gyár elhelyezése szempontjából fejtegette a kérdést, s a közgyűlés döntését kérte arra nézve, hogy vajjon a villanytelep mellé építsék-e a gyárat, vagy pedig a közbiztonsághoz? Mindkét helynek megvannak a maga előnyei és hátrányosságai. A villanytelep mellett a villam-áram vezetésként lehetne megspórolni, meg a gyár üzembe tartása lenne könnyebb, ámde a legnagyobb fogyasztóval: a vágóhíddal való összeköttetés lenne nehézkes. Viszont a vágóhid mellett való építkezés azt tenné lehetővé, hogy az ottani hűtőkamrákat nagyobb terjedelműekké lehetne tenni, — ámde elesenk mindamaz előnyöktől, melyeket a villanytelep szomszédsága nyújtana. Amellett a vágóhid primitív mivolta is azt kívánja, hogy más vágóhid építtessék. Ez esetben pedig a mostani vágóhidnál a gyár odahelyezésével tett berendezések mind értéktelenné és semmivé válnának.

Volt még egy olyan értelmű felszólalás, mint a dr. Fekete Lászlóé, amely felszólalás után Zsolnai Kovács Antal védte a javaslatot. Azt mondotta, hogy szükség van a jéggyárra, mert enélkül jó tél esetén is csak piszkos, pocsolyák-ból feltört jeget kapunk.

Horváth Adám arra figyelmeztette a közgyűlést, hogy esetleges járvány idejében is nagy szolgálatot tesz az, ha a város kellő mennyiségű tiszta jéggel rendelkezik.

Fuchs Samu temperamentumos felszólalással mutatott rá, hogy a városnak nem haszonhajtás céljából kell létesítenie a jéggyárat. Ha ügyesen, gondosan, következetesen üzemben tartják ezt a gyárat, akkor azt mindenesetre ki fogja hozni, ami költséget ráfordítanak. Ez pedig tökéletesen elegendő amaz előnyök mellett, melyeket a biztos, mindig rendelkezésre álló jégkészlet nyújt.

Kada polgármester különösen az utóbbi felszólalás tartalmából kiindulva, összefoglalta a jéggyár létesítése mellett elhangzott véleményeket. Kiegészítette ezt annak jelzésével, hogy a közönség bizonyára hozzászokik a gyár tiszta jégéhez, mikor ennek szállítása sem fog többé kerülni, mint a közeli vizek kétes tisztaságú jege. Arra nézve azonban, hogy hol legyen a jéggyár, a közgyűlés döntését mellőzni kérte. Illetve azt indítványozta, hogy a gyár létesítésének elintézését minden tekintetben, tehát a hely tekintetében is, bizza a tanácsra. A költségekre nézve pedig százezer koronában kívánta megállapítani a határokat.

A közgyűlés ehhez a prozódációhoz teljesen hozzájárult.

Ezután még **Dékány** László tanácsnok terjesztette be a városi zálogintézet zárszámadását. Valamint ő tett indítványt arra nézve is, hogy az adófelszólaló bizottságba kit küldjön Kecskemét rendes tagnak és póttagnak. Ezeket is egyhangulag akceptálván a megjelentek, a közgyűlés véget ért.

H I R E K.

1902. márc. 1.

Ládában Félegyházára.

„Az okos pap holtig tanul!” Én ugyan nem vagyok pap, még kevésbé okos, de élő vagyok és így tanulhatok. (Nem is árt!! Szerk.) Hogy néha napján újság kerül a kezembe, hát abból kitanultam, hogy olesón utazni lehet harmadosztályon, (mert negyedik nincs) lehet a kocsifenekén a esővek között meglapulva. Hanem ez már elesévelt közönséges valami. Amint én az újságból egy újabb utazási módot kitanultam, az a Beck János ur esete, aki — köztudomású dolog — ládában utazott Amerikába.

Hogy aztán a feleségem e héten végig cirógatott, mondván:

— Ránduljunk át galambom Félegyházára.

Erre én rémséges nagyot rándultam, mert mellékesen legyen mondva, ijedős vagyok, ha költséget kell guberálni. Már pedig asszonyommal utazni, — hogy többet ne mondjak — inkább megyek egy északi sarki expedícióra — magam. Végre is oda érdemes egyedül utazni, mert sok a főka, de még több az eszkimónő.

Mivel a feleségem kiadta a napi paranesba legmagasabb óhaját — az én köteletségem esupán a tudomásvétel volt. Megyünk. És most jön az én újságból nyert tanulmányom. Szeretem a rendkívüliséget. Vettem egy nagy gyufás ferslógót. Az oldalait kiraktam ócska paplanokkal, régi divány támlát szoritottam belé és hogy a koszt iránt is érdekelve legyek, süttöt a feleségem egy pár apró marhát (egy tyukot és egy kakast) és mert a kávé gyomorból gyűlölöm, Beck urtól eltérőleg 10 db. szódás üvegbe jóminőségű bort vittem az expedícióra.

Ugyan kérem, utaztak már ferslőgóban?... Én mondom, már maga a készülődés csiklandozó valami. Micsoda élvezet! Antalkám!! — fohászokodtam védszentemhez, — Antalkám szentem, ne hagyj el!! Mikor be volt rakva a kolláció, diadalmas tekintettel beszálltam én is és leszögeztek.

A tetejére kívülről ráírták: „Tartalma élő jószág. Sürgős.”

A vasúthoz miként érkeztem, arról nem tudok számot adni, mert a ferslógót hengerítették s eközben minden szódás üveg a fejemhez kívánczolt. A déli személyvonat elé megint gurítottak. (It tanultam meg milyen veszedelmes komédia a cigánykerék.) Tessék tudomásul venni, hogy ládában utazni nem jó. Retentő unalmas. Igaz, hogy vesztetem velem volt a 10 szódás üveg, de amely mértékben dagadt az én bátorságom, oly mértékben apadtak az üvegek. A kipaplanozott ládában még jól hallottam a vonat berobogását. A goromba vasutak többé nem nézték, hogy élő jószág, vagy száritott marha bőr — feldobtak a podgyász kocsiba. Soha életemben akkorát nem nyekkentem!

A negyedik szódás üveg kiürítésénél eszméletre térve már túl voltunk a kecskeméti határon. Még egy üveg és a vonat megáll. A leslyukon keresztül kilestem az állomás nevét: „Pusz a Páka.” (Ez tény, mert a pékai állomás homlokáról levált a „t” betű így származott a Pusztából — Pusza. Idővel Puszi lesz belőle.) No hogy aztán a puszi állomást elhagytuk, rágyújtottam a ferslőgóban egy szivarra — vesztetem.

Alig teszek pár erős szippantás, iszonyatos láрма következik körülöttem. — Tűz van! ég a kiszni!! vészfék! meggyulladt a gyufa!

Pár pillanat és a robogó vonat megállt egy órház előtt, a nyílt pályán.

A láda hézagain körül kituduló vas tag szivarfüst tévedésbe ejtette a kocsivezetőt, engem ládástól lehengerítettek a kocsiról. A vonat a vész helyéről nyom-

ban tovább robogott, a ládát felnyitották és engem az üres üvegek közül eszméletlen állapotban vettek át és tolong kocsin jöttem vissza Kecskemétre. Tehát — van szerencsém jelenteni, hogy nekem nincs szerencsém semmihez.

Cadmus.

— **Kinevezés.** **Pogány** István kir. segéd-tanfelügyelőt a vallás és közoktatásügyi miniszter Segesvár székhelyű Nagy Küküllő vármegye kir. tanfelügyelőjévé nevezte ki. — Allását pár hét alatt kell elfoglalnia. Mig egyfelől gratulálnunk kell annak, hogy az érdemes tanferfiut így kitüntette a miniszter, másfelől azonban nagy veszteséget érzünk az ő távozásával. Köztudomású és közismerést keltő volt a tanügy érdekében való buzgó agitációja, s amellet a társadalmi körökben is rendkívül nagy szimpátiát és ragaszkodást keltett maga iránt. Ezért lesz nehéz beleszokni abba, hogy őt nélkülözzük.

— **A magyar haza ezeréves története.** Ez lesz a Katona József-kör holnapi népies előadásának tárgya, melyet **Marton** Sándor főgimnáziumi tanár fog tartani. Mindenki meghallgathatja az előadások rendes helyén, a szokott időben. Dr. **Damó** Zoltán orvos jövő héten fogja folytatni az emberi szervezetről szóló ismertetését.

— **Az adófelszámoló bizottság.** A budapestvidéki pénzügyigazgatóság területére terjedő illetőséggel, s a harmadik osztályu kereseti adó kivetésére vonatkozó hatáskörrel adófelszámoló bizottságot alakítanak. Ebben a bizottságban Kecskemét részéről rendes tagként dr. **Horváth** Adám, póttagnak B. **Kiss** Ferenc fognak résztvenni. Így határozta ezt a mai törvényhatósági közgyűlés.

— **Jótekonyság.** Pacsu Mihály ügyvéd ur 10 korona esküdtzéki díját a szegénysorsu siketnémák segélyezésére volt szives átadni, mely kegyes adományért a testi fogyatékos gyámoltak nevében ezuton is hálás köszönetet mond az intézet igazgatóságára.

— **Nehéz pénz.** Multkoriban, mikor kegyelmes főispánunk annyira felpuska-porozta a közgyűlést a helyi pénzügyintézetek ellen, nagy hirtelenében elhatározták, hogy a fővárosi pénzügyintézet keresnek helyet a városi betéteknek. Már akkor is rámutattunk arra, hogy ebben a cselekedetben nem volt méltányosság. De még előre látás sem volt. A mai közgyűlésen nyilvánvalóvá lett, hogy hiába kerestek másutt jobb elhelyezési módot a város pénzének. Nem találtak sehol, hiszen szinte erőszakos hullámzással tolong Magyarország felé az olesóbb pénz. Így tehát vissza kellett térni a helyi pénzügyintézetek amaz ajánlatához, mely 4 százalékot ígért a városnak. A mai közgyűlés néma egyértelműséggel fogadta el az ezen irányban tett előterjesztést, mely szerint a pénzügyintézetek ez évi január 25 ikétől kezdve 4 százalékot fizetnek a hatmillió kölcsönösszegnek náluk elhelyezett részletéért. Amellett biztosítva van mindkét fél javára három havi felmondási idő. Ezt bizony a mult közgyűlésen is éppen így el lehetett volna intézni s akkor most nem kellett volna egy nagyon is szenzációs közgyűlési határozatot szégyenszemre visszaszívni.

— **Műkedvelői előadás.** Rövid megemlékezéssel már voltunk arról, hogy a Rongyos Egyesület április hónapban műkedvelői előadásokat fog rendezni. Újabb értesüléseink szerint már egy szindarabra nézve megállapodott a rendezőség, s ez **Bokor** József híres vigjátéka: Az almafa. Kedden, március 4-ikén tartják e darab ső elpróbáját a fölkerült szereplők.

— **A „Zenekedvelők Egyesülete”** által március hó 14 én a „Kereskedelmi Kaszinó”-ban rendezendő hangversenye iránt

szokatlan nagy érdeklődés mutatkozik, a melyen helybeli művészi erőkn kívül, mint lapunk tegnapi számában is jeleztük, két fővárosi művész is fog szerepelni és pedig: Ekkelné Olgyai Berta zongoraművész és Durigó Ilona kiváló althangú énekművész.

— **Hirdetési oszlopok.** Bekövetkeznek az idilli állapotok, hogy a házak falát nem fogják tarka plakát-cafrangok díszíteni. A közgyűlés ma hozzájárult az építészeti osztálynak egy olyan értelmű előterjesztéséhez, hogy a város különböző pontjain hirdetési oszlopok legyenek. Eszerint a piac környékén, a főbb utcák torkolatánál, összesen nyolc hirdető oszlopot fognak felállítani. Azonkívül még minden tizedben lesz egy-egy ilyen oszlop a nagyobb forgalmu utcákon. Az oszlopokat a Schlick féle fővárosi gyár fogja szállítani, darabonként 400 koronáért. A közgyűlés ennek elhatározása mellett utasítást adott egy oly értelmű szabályrendelet kidolgozására nézve is, mely kötelezővé tegye a hirdetési oszlopok használatát.

— **Segélyosztás.** A Joghallgatók Egyesületének választmánya tegnap délután nevezetes ülést tartott. Megállapította, hogy a rendelkezésére álló összegekből mennyit fordíthat tagjai segélyezésére. Elég szép summájú pénz volt ez, összesen 244 korona. Tizennégy kérvényező volt erre az összegre, kik közül csak egyet utasított vissza a választmány. A többi egytől egyig részesült kisebb-nagyobb segélyben.

— **Hírlapírók: tábornokok.** Nem kell megijedni, dehogyan is parancsnokló tábornokok a zsurnaliszták. Csak a német császár nevezte így el őket, figyelmeztetvén Henrik herceget, hogy Amerikában úgy tekintse a hírlapírókat, hogy ezek egyenlő rangban vannak az ő parancsnokló tábornokaival, következésképp úgy bánják velük. A német császár taksálása csak allegorikus s az allegóriáknak a becse nagyon nyúlós értékű. De némi igazsága mégis csak van az ő germán felségének s szép kifejezése meglehetősen talál az amerikai viszonyok szempontjából. Amerika-ország boldog ország. Nincs hazákra, nincs egyes nemzeti területekre tagolva, melyek hódító szándékkal sandítanak a gyöngébb országokra. A harc, ez az ősi mesterség nem vérellal dolgozik, hanem csak gazdasági, ipari, kereskedelmi, vámpolitikai tere szorítkozik. De végre is harc; következésképp kell lenni fővezéreknek is. Ezek kikerülnek a nagyhatalmu trösztök elnökeiből, a Morganokból, Vanderbiltokból, Rockefellerokból, ha anyagi hareról van szó. Avagy a fehér Ház urából, az Unió elnökéből, ha külpolitikai a küzdelem. Mindkét esetben valósággal parancsnokló tábornokok a hatalmas hírlapok szerkesztői és cikkírói, kiknek szavát egy-egy közvélemény-hadtest, néhány százezer, vagy millió olvasó közönség követi. A harc minőségéhez képest ezek a parancsnokló tábornokok bizony sokszor nem deli legények s nem bömbölnek az ágyúik, nem esattognak a kardjaik s kommandójukra nem remeg meg a föld dobogó paripáik patkóitól. Egy-egy kis satnya cikkíró, egy-egy kis félvak, görbe kis főmunkatárs kezébe vesz egy sereggő tollat, cigáró-szó mellett két óráig ír néhány papírlapra s ezt mohón lesi az Erie-tó egész környéke, ami elég nagy darab föld. A cikk gazdasági vagy politikai hatása pedig akkora, hogy egy szerb hadtest sem érhet el különbet.

— **Egy kis fiu jószívűsége.** Egy egész korona egy 8 éves gyermeknél egész vagyon képez, ilyen kis vagyont gyűjtött össze az édes mamától cukorkára kapott fillérekből az alig 8 éves kis *Joó Pistika*. Mikor pedig ez a nagy összeget már rakásra spórolta, akkor a jó kis fiu gondolt egy nagyot és az egész összeget — hogy még a cukornál is édesebb élvezze-

tet szerezzen magának — bevitte a szegény sorsu siketnémák javára. Ennek a kisfiúnak jóságáért azt kívánjuk, hogy nagyra nőjön és az isteni gondviselés arra segítse, hogy becsületes szive vonzalmát igen hosszú időn éreztethesse a segélyre szorult szegényekkel!

— **Babák.** Az orvosi hivatal bejelentette, hogy Balla *Kiss Juliánának* és Farkas *Horváth Máriának* bábaságáról szóló oklevelét rendesnek és kifogástalannak találta. A kedves gólyamadár protektoraiból tehát kettővel ismét több van Kecskeméten.

Egy nappal később. A Kecskeméti Torna- és Vívóegylettől azt az értesítést kapjuk, hogy március 7-ikére jelzett vívóversenyüket egy nappal később, vagyis március 8-ikán fogják megtartani.

— **Fillérestély.** A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete folyó hó 2-án, azaz Vasárnap fillérestélyt rendez. A megjelenők mindenestre a legjobban fognak mulatni, mert a tánc könnyebb-fajta vigasságán része lehet egy műkedvelői előadás végigélvezésében is. A derék műkedvelők ezek: Laki Irmácska, Zátvai Eszti, Biró György, Ugri István, Fazekas József, Méhes Lajos, Kiss Imre. Előadásra egy két felvonásos történelmi rajz kerül, melynek címe: „Álom”, szerzője pedig: Méhes Lajos. A fillérestélyre nagyon sokan készülődnek.

— **Felülfizetések.** A Siketnémákat gyámolító egyesület február hó 22-én megtartott estélyén felülfizettek: A Kereskedelmi Kaszinó 15 korona, dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter ur (Budapest) 10 korona, Kada Elek és dr. Nagy Mihály urak 8—8 korona, Gyenes Mihály ur 6 korona, Adler Imréné, Behr Móréné, dr. Fodor Jenőné, Fispán Móréné, Koritsánszky Jánosné, özv. Margalit Móréné urnök. Szegedy György, és N. N. urak 4—4 korona, N. N. 3 korona, dr. Abay H., Bajnóczy Károly, Bleyer László urak, Dömötör Ilonka, dr. Horváth Mihályné, N. N.-né urnök, Löwi Gyula, M. K., Mlinkó István (Eger), N. N., Qetl Antal urak, Steiner Mihályné urnök, dr. Spieler Ignác, Schwarz N., Vámos Béla és Zsitvay Béla urak 2—2 korona, özv. Sz. Kovács Andrásné urnök, Nagy Lajos és N. N. urak 1—1 koronát. A szíves felülfizetéseket nyugtázva, érte ezton is hálás köszönetet mond a „Siketnémákat gyámolító egyesület” elnöksége.

— **Agi Lajos** Budapesti (az üllői-ut 61 sz.) vaskereskedő cég mai hirdetésére a t. ez. közönség szíves figyelmét felhívjuk.

Meghívó.

Folyó év március hó 2-án délután 4 órakor, a Kecskeméti Gazdakörben nagyságos Schierbán János országos tejjgazdasági felügyelő ur tart előadást. A tejkészülésről és tejértékesítésről.

Ezen előadásra felhívjuk az érdeklődők, de különösen a nők figyelmét.

Az előadáson gazdálkodással foglalkozó, minden felnőtt férfi és nő részt vehet.

Az előadás díjtalan.

1114—2—2

Az elnökség.

Anyakönyvi kivonat.

március 1.

Születések: Sárközi Géza ref. Herceg Rozália rk. Tóth Sándor ref., Szabó István ref., Makó Márton Gergely rk.

Halálozások: F. Faragó József rk. 51 éves, Szivós István ref. 46 éves.

Kihirdettek: Dékány Lajos ref. és Főző Mária Éva ref.

Házasságot kötöttek: Biró János ref. és Szabó Terézia ref.

KECSKEMÉTI SZINHÁZ.

Vasárnap, 1902. évi március hó 2-án

Délután: 3¹/₂ órakor, félhelyárrakkal:

Kövessy Albert felléptével

ARANYKAKAS

Énekes bohózat 3 felv. Irta Blementhal és Kadeldurg.

—
Este:

Kuruczifurfang

Énekes népszínmű, táncszal 3 felv. Irta ifj. Bokor József.

KEZDETE ESTE 1¹/₈ ÓRAKOR.

Nyílttér.

Borivóknak, kik a bort savanyúvízzel szedték, retik vegyíteni, mindenkinek költözzön.

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legkiszárazó és legkiszárazó

SÁVANYÚ-VÍZ

Érdemes! E víz kőszárazítja a bort, és az italnak kellemes, ingerítő mellékhatást ad, annálkül, hogy azt felvételre fűszere.

HIRDETÉSEK.

Eladó ház.

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő ház, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvízű kúttal, — □ öle épületekkel együtt 10 forint — eladó. — Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal. 979—1—1

810—1902. tk. sz.

1109—1—1

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy *Tormássy Ferencz* végrehajthatónak *Pánczél Jánosné Madari Mária* elleni 37 kor. 10 fillér; továbbá a kecskeméti öröklő és tőkét alapító temetkezési egyesületnek 800 kor., 200 kor., Kecskemét város közönségének 12 kor. 30 fill., Dóka János és neje Gál Rozália 37 kor. 10 fill., Dr. Hollósy Kálmán 50 kor. iránti követelések kielégítése végett a 4945/901. sz. a. beadott utóajanlati kérvényre való tekintettel a kecskeméti 4954 sz. betétben A + 1. sorsz. 10180/1 hrsz. a. felvett és végrehajtást szenvedett nevén álló 984 kor. becsértékű ingatlanság 1902. április 2-án d. e. 9 órakor a kir. tszék. tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1902. február hó 19-én, a kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

(P. H.)

**Mindennemű kész
hintó részek kaphatók**
Ági Lajos
vasárúk és kocsik részek raktárában
Budapest, IX., Üllői-út 61.

Továbbá gazdasági eszközök, mindennemű rúdvasak, kocsirugó aczélok, olaj, 1/2 olaj és kenőcsös tengelyek, kovács- és bogár- szerszámok legjobb minőségben.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. 1110-3-1

== Kiadó lakás esetleg üzlet helyiség ==

a III. tized 4. szám alatti házban 3 szobából álló lakás, mellékhelyiségekkel esetleg istállóval, kedvező ajánlat mellett az új-térre nyíló üzlethelyiség alakítható és kibérelhető. 1117-3-1

M e g h i v ó.

A Kecskeméti Gazdakör f. évi márczius hó 2-án d. e. fél 10 óra-
kor tartja

évi rendes közgyűlését,

melyre, tagjait tisztelettel meg-
meghívja.

Kecskemét, 1902. február 27.

Az elnökség.

Tárgysorozat:

1. Elnöki jelentés
2. Pénztári jelentés.
3. Alapszabályok módosítása.
4. Tisztikar és a választmány újra-
alakítása. 1113-2-2
5. Vegyes indítványok.

Kiadó lakás.

IV. tized Őz-útcza 148. sz. a.
négy szobás lakás, minden szük-
séges mellékhelyiséggel, továbbá
4 lóra való istálló, mely raktár-
nak is használható, május hó
elsejére kiadó. Értekezni lehet a
tulajdonos **Dékány Jánossal**,
II. tized, Mária-útcza 325. sz. a.

Zongora!

Egy saját készítésű
rövid zongora eladó.

Wogrincsi Ferencz zongorakészítőnél.

Budai-kisutca 218. szám. 6-5

Harzi kanári-éneklőt

tompa- és csengőhanggal szállít
utánvét mellett 8-20 márkáig.
W. Heering, St. Andreasberg.
(Harz) 427. — Árjegyzék ingyen. —

Hirdetmény.

Az **Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő-Szövetkezet** közhírré teszi, hogy 300 holdas immunis talajú telepén termelt csakis **elsőrendű sima szőlővesszőket** — egyes fajokból **két éves gyökereket is** — továbbá **kiváló szép kajszinbarack-, alma-, körte-, meggy-, cseresnye-, szilva-, őszibarack- és birs-ajtványokat, ojtott epret, különféle diszfákat, cserjéket** ajánl a **legjutányosabb áráért.**

A készletben levő ojtványok oly sikerültek, hogy a legnagyobb igényeket is kielégítik. 1079-19-6

➡ Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld. ➡

Eladó ház.

A IV. tized 51-53. sz. alatt a Kőrösi-utczához közel fekvő **lakóház**, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**, esetleg hasznbérbe **kiadó**. Értekezni lehet **Szemerey Károly** tulajdonossal V. tiz. 34. alatti lakásán. 1087-3-3

!!Utat a magyar iparnak!!

Legjobb a „Tanítókháza Szivarkahüvely”, melynek papirminősége és kifogástalan előállítása **minden eddigi létezőt felülmul.** Az **Eötvös-alapra** jövedelmez, az **Eötvös-alap pedig** tanítók özvegyeit, árváit, tanuló gyermekeit segélyezi és fenntartja a **Ferencz József Tanítók Házát.** A cél nemes és a nemzetet nevelő tanítóság megérdemli, hogy a társadalom ilyen áldozatokkal nem járó módon segítségére legyen humanus törekvéseiben.

Hazafias tisztelettel:

1075-20-11 **Láng M. A. és Társa.**

➡ Kizárólagos elárúsítás Kecskeméten:
BÓKA ZSIGMOND ÚRNÁL.
Kérjünk mindenütt

Tanítókháza Szivarkahüvelyt.

Kiadó lakás. Eladó ház és szőlő.

I. tized 119. számú, a Vásári-kisutczában, a város házatól 4-ik ház, a baloldalon: 7 szoba, 2 konyha, 2 pincze, nagy magtár és kamra, 2 éléstár, istállóvá alakítható szin, kövezett udvarral f. évi **május 1-től** egészben, esetleg csak 4 udvari szoba mellékhelyiségekkel **kiadó.**

A Mária-hegyben, a várostól 1/4 órányira 3 1/2 hold, kintinő karban levő, fajszőlőkkel és két lakóházzal ellátott gyümölcsös szőlő szintén **azonnal eladó** vagy **bérbeadó.**

Vevők a vételár felét, kölcsönképpen megtarthatják.

Értesítést ad **Csorba Károly**, nyug. kir. tszki bíró Vacsi-hegy 120. sz. nyári lakásán, a Kaszap-kút közelében, a vasúti átjáróval szemben. 1090-20-9

Kiadó úri lakás!

VIII. tized, Veréb-utca és Forrás-utca sarkán, 111. szám alatt, egy úri lakás, mely áll 4 padolt szoba, konyha, speiz, pincze és faskamrából elkülönített udvarral — folyó évi május 1-től bérbe kiadó.

Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott. 1098-6-5

A legjobb kúra!!! Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy a **tavaszi idényre** ismét megérkeztem huzamosabb tartokodásra és a

masszirozást

márczius 1-én megkezdem. A leg-
régibb fájdalokat; nevezetesen:
esúzt, köszvényt, zsábát a legjobb
eredménnyel rövid idő alatti ke-
zeléssel gyógyítok.

A masszirozás által kitünő
eredmény éretik el a kövérség
fogyasztására.

Idegesség, vérszegénység és
álmatlanságban szenvedők részére
vízkúrát alkalmazok, mindenki-
nek saját lakásán a legjobb gyógy-
mód szerint.

Arcbőr ápolást és szépítést
elvéallalom, melynek 15-szöri hasz-
nát után remek eredménye van,
amennyiben az arcbőr teljes üde-
séget kap.

Becsés pártfogást kérve va-
gyok

teljes tisztelettel

özv. László Jenőné.

1103-6-3

I. t. Festő-utca 248. sz.

Kiadó úri lakás!!!

II. tized, Losonezi-útcza 61. szám
alatt **egy úri lakás**, mely áll
4 szoba, zárt folyosó, konyha, 2
éléskamra, mosóház és pinczéből,
— folyó évi május hó 1-től kiadó. —
Értekezni lehet ugyanott a tulaj-
donossal naponként délelőtt 11
órákor. 1004-26-15

L a m a r c h e A l b e r t

nagykárolyi parketgyártmá-
nyainak lerakását vakpadlóra
vagy aszfaltba rakva, ugyszinte
vakpadló-, hajó- és egyéb

padozatok

elkészítését jótállás és jutányos
árak mellett elvéallja

H o f m a n n I s t v á n
a L a m a r c h e A l b e r t nagykárolyi
parketgyárának magyaror-
szági bizományosa. Raktára és
irodája: 977-13-7

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz.
(Nap-utca sarkán.)

a hol mindig dús parket-készlet
eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő**, mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég**, egyforma darabokból áll, **nem kell törni**, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.**

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.);

500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható 1005—60—55

ZILZER ADOLFNÁL,

a Magyar Általános Kőszénbánya-Részvénytársaság főelárúsitójánál,

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29** koronáért.

ELADÓ HÁZ!

Molnár Sándor II. tized Füzes-tér 129. számú háza, mely áll 2 üzlethelyiség — kovács és bognárműhely, — 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és pinczéből, **örök aron eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 1112—3—2

Kiadó úri lakás.

V tized, Kőrösi-útca 28. sz. alatt, a földszinten, **egy úri lakás**, mely áll 4 padolt-szoba, konyha, speiz, kamra, mosókonyhából, üvegezett folyosóval, f. évi május 1-től **bérbe kiadó**; ugyanott **udvari lakás** is van kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal a fenti szám alatt. 1102—3—2

OLCSÓ! Igen szép és czélszerű kézimunka!

Függönyök, ágy-, asztal- és mindennemű terítők, kötények, asztalfutók kaphatók és különlegességek megrendelhetők

Steiner Mihálynénál

(takarékpénztári palota, könyvkereskedés.)

A vásárlók jótékonyt is gyakorolnak, mivel Gyarmathi Zsigáné úrnő ezen kézimunkák árából **5 százalékot** a siketnémák és vakok intézetének ajánlott fel, melyet Steiner Mihályné úrnő eddig is odajuttatott.

Üzlet-átvétel!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Kéteplom-köz végén, Bódogh Ferencz úr gyógyszer-tárával szemben levő

A Á G B E L A

fűszer-, festék-, csemege- és gyarmatarú-üzletét átvettem, s azt teljesen friss és kitűnő minőségű árukkal láttam el, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is képes vagyok kielégíteni.

Midőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, kérem, hogy szíves bizalmával megtisztelni sziveskedjék.

Kecskemét, 1902. február hó.

Kiváló tisztelettel:

A á g J e n ő.

1094—3—3

Eladó ház.

Tíz évig adómentes.

Bodócs László, VIII. tized 189. számú **háza**, mely áll két szoba, két konyha és egy kamrából, kedvező feltételek mellett örökáron eladó. Értekezhetni a helyszínen. 1072—10—7

Kiadó bolthelyiség!

X. tized, Kurucz-tér 52. szám alatt épült új házban egy **sarok bolt-helyiség** két utcái szobával, konyhával és kamrával azonnal **kiadó.** Értekezni lehet T. Kovács Imre tulajdonossal a fenti szám alatt. 1096—4—4

Kiadó úri lakás!!

III. tized, Séta-sor 175. szám alatt, (a belső Séta-sor felső végén) nem régen épült sarokházban egy öt szobás — esetleg három tágas szobás — és kellő mellék helyiségekből álló **kényelmes úri lakás** f. évi május hó 1-re **bérbeadandó.**

Értekezhetni a helyszínen **Szántó László** tulajdonossal. 1047—7—6

Eladó ház.

A Nagykőrösi-útca közelében, IV. t., Gyik-utca 36. sz. alatt egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellék helyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó.**

Értekezni lehet ugyanott **özv. Mády Jánosnéval.** 929—7—14

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test sulyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884—24—21

Főraktár és fő-elárúsitás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

